Jaroslav Beznoska: Vzpomínky Miroslava Zachy na nucené práce v rakouském Linci
Oponentský posudek bakalářské práce

Předložená bakalářská práce má zajímavý a odborně podnětný obsah, solidní metodologické základy a v neposlední řadě přináší dnes poněkud přehlížené humanistické poselství, které bylo původním impulsem vědy. V současnosti je humanismus, včetně protiválečného étosu podobně orientovaného bádání, podceňován a považován div ne za levicovou úchylku, pávě vzpomínky pamětníků, ať už mají jakoukoliv formu, nám ale stále umožňují vnímat celek dějin v politicky neokleštěné, nediskriminující interpretační verzi. 
Určité výhrady je ovšem třeba přesto v kontextu práce vznést, ta nejméně podstatná, přesto bohužel viditelná na první pohled, se týká stylu a obecně jazyka, jehož převládající kultivovanost je narušena překlepy, interpunkčními opomenutím a občasným opakováním slov, ba celých pasáží. Významnější je pohybnost týkající se nedostatečného systému odkazů, které jsou nezřídka omezeny jen na číselné údaje, třebaže je jasné, že autor ve svém výkladu  pouze v souvislé podobě předkládá jinde vyčtené skutečnosti a závěry. 

Samostatnou kritiku by si zřejmě z historického hlediska, jakkoliv se necítím být k tomu osobně povolán, zasloužil nekomentovaný výběr určitých více či méně kontroverzních pramenů, naopak naprosto dostačující a přesná je vnější i vnitřní kritika editovaného rukopisu, která svědčí o tom, že pisatel bezpečně zvládl základní požadavky literárněvědné práce, v tomto případě ve funkci pomocné metodologie historického zhodnocení jednoho vzpomínkového odkazu.

Poslední výtka se vztahuje ke způsobu digitalizace, jak to autor práce nazývá, přiloženého rukopisu, neboť vzhledem k tomu, že nejsou vytyčeny žádné editorské a ediční zásady, nevíme vlastně, kdy jsou třeba interpunkční nebo grafické nedostatky pramene způsobeny doslovným přepisem, nebo naopak přepisem chybným…
Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě  a navrhuji hodnotit ji stupněm
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